
 

 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2021 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  

Θέμα: Αποζημίωση των βαμβακοπαραγωγών από τον ΕΛΓΑ για τις 

ζημιές που υπέστησαν οι καλλιέργειες από τις πρόσφατες 

βροχοπτώσεις του Δεκεμβρίου 

 

Φέτος λόγω των συχνών βροχοπτώσεων η περίοδος συγκόμισης του 

βαμβακιού έχει διαρκέσει μέχρι σήμερα, ενώ αναμένεται να συνεχιστεί μέχρι και 

τον Γενάρη. Επιπλέον, τα φαινόμενα αυτά προκάλεσαν καθ΄ όλη τη διάρκειά 

τους εκτεταμένες ζημιές στις καλλιέργειες, οδηγώντας πολλούς από τους 

βαμβακοπαραγωγούς στην οικονομική καταστροφή και την απόγνωση. Του 

ζητήματος της αποζημίωσης των αγροτών ασφαλώς έχει επιληφθεί ο ΕΛΓΑ, 

ενώπιον του οποίου έχουν υποβάλλει σχετική δήλωση όσοι δέχθηκαν πλήγμα 

από την κακοκαιρία μέχρι και τα τέλη Νοέμβρη. Για όσες καλλιέργειες 

καταστράφηκαν μετά το χρονικό σημείο αυτό, όμως, ο ΕΛΓΑ δεν δύναται να 

αποζημιώσει καθώς σύμφωνα με τον κανονισμό του η αποζημιωτική περίοδος 

για το βαμβάκι λήγει την 20η Νοέμβρη. 

Δυστυχώς, όμως, οι ζημιές που προκλήθηκαν κατά το πρώτο δεκαήμερο του 

Δεκέμβρη στα ασυγκόμιστα βαμβάκια είναι εκτεταμένες ιδίως στις περιοχές του 

Προβατά, της Μονοκκλησιάς, της Άνω Καμήλας, του Μητρουσίου και της 

Κουμαριάς, όπως έχουμε ενημερωθεί. Πρόκειται για περίπου 1.500 στρέμματα 

στις κοινότητες αυτές, που καλλιεργούνται από περισσότερους από 100 

παραγωγούς. Σε αυτή την περίπτωση, όμως, είναι πιθανόν να εμπίπτουν κι 

άλλες περιοχές στο Νομό μας ακόμη και στην υπόλοιπη χώρα. 
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Οι βαμβακοκαλλιεργητές αυτοί (που υπέστησαν ζημιές κατά το μήνα 

Δεκέμβριο) ζητούν, λοιπόν, να έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν δήλωση 

στον ΕΛΓΑ και να μην απορριφθεί ως εκπρόθεσμη, ώστε να καταφέρουν να 

μετριάσουν κατά κάποιο τρόπο τη ζημιά που υπέστησαν από τα καιρικά 

φαινόμενα. Είναι δίκαιο εξάλλου και απολύτως λογικό η αποζημιωτική 

περίοδος, που προβλέπεται από τον κανονισμό του ΕΛΓΑ, να παρατείνεται 

όταν τα καιρικά φαινόμενα δεν επιτρέπουν την έγκαιρη συγκόμιση της 

παραγωγής. Φέτος, ήταν μια τέτοια περίπτωση και για το λόγο αυτό είναι 

αναγκαία η κατά παρέκκλιση του κανονισμού αποζημίωση και αυτών των 

παραγωγών.  

 

Επειδή η συγκομιστική περίοδος του βαμβακιού φέτος έχει λάβει παράταση 

και αναμένεται να φτάσει μέχρι και το Γενάρη.   

Επειδή οι τελευταίες βροχοπτώσεις του Δεκεμβρίου προκάλεσαν εκτεταμένες 

ζημίες σε βαμβακοκαλλιέργειες στις περιοχές που αναφέραμε ανωτέρω, 

αφορούν 100 και πλέον παραγωγούς και ξεπερνάνε τα 1500 στρ. ενώ μπορεί 

να υπάρχουν αντίστοιχες περιπτώσεις και σε άλλα σημεία του Νομού. 

Επειδή ο κανονισμός του ΕΛΓΑ ορίζει την αποζημιωτική περίοδο για το 

βαμβάκι μέχρι το τέλος του Νοέμβρη, γεγονός που στέρησε στους 

βαμβακοπαραγωγούς το δικαίωμα να δηλώσουν ζημιές που υπέστησαν κατά 

το μήνα Δεκέμβρη. 

Επειδή  είναι λογικό και δίκαιο η αποζημιωτική περίοδος να συμβαδίζει με τη 

συγκομιστική και κατά συνέπεια και οι αγρότες αυτοί να λάβουν αποζημίωση. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε οι 

βαμβακοπαραγωγοί αυτοί να μη υποστούν φέτος ολοκληρωτική 

απώλεια των εισοδημάτων τους;  

2. Είναι στις προθέσεις του Υπουργού να δώσει κατ’ εξαίρεση 

παράταση στην αποζημιωτική περίοδο για το βαμβάκι, ώστε να 

μπορέσουν και όσοι υπέστησαν ζημιές από τις βροχοπτώσεις κατά το 

μήνα Δεκέμβριο να λάβουν αποζημίωση; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Αβραμάκης Ελευθέριος 

 

 




